

擦亮“体育之城”名片

WTT 常规挑战赛好戏连台

本报讯(记者 杨尔欣)4月9日,WTT(世界乒乓球职业大联盟)常规挑战赛太原站2025新闻发布会将在太原市滨河体育中心新闻发布厅举行。

今年是太原市连续第三年举办WTT常规挑战赛,本

届赛事于4月10日至13日进行正赛阶段比赛,来自全球的乒乓球顶尖高手将在男女单打、男女双打和混合双打5个比赛项目中展开争夺,冠军可以获得400点世界排名积分。

“3年来,中国乒协和太原

赛事组委会共同努力,持续优化竞赛组织和赛事服务各项工作,精益求精打造国际级赛事品牌,受到WTT世界乒联官员和参赛队伍的高度评价。”中国乒乓球协会秘书长何潇说。

值得一提的是,今年中国乒协携手太原赛事组委策划了“国球进校园”“老体育工作者重返赛场”等系列主题活动,旨在通过多元互动形式吸引大众参与,弘扬“国球”文化。

太原市体育局局长梁勇则表示,以本届赛事为起点,我市将于2025年陆续举办太原市第十三届运动会、汾河龙舟公开赛、太原马拉松赛等品牌赛事,构建特色体育赛事体系,擦亮“体育之城”名片。

山西女篮如何从低谷中崛起

——专访山西兴瑞职业篮球俱乐部总经理张健

在2024—2025赛季中国女子篮球联赛(WCBA)中,山西女篮时隔六个赛季重返四强。在接受新华社记者专访时,山西女篮总经理张健表示,球队的崛起离不开一群年轻球员的成长与担当,本赛季的成绩只是一个开始,将争取向更高的目标发起冲击。



山西兴瑞职业篮球俱乐部供图

尽管在半决赛中以大比分0:3不敌四川女篮、无缘决赛,但山西女篮本赛季的表现仍令球迷感到惊喜。本赛季开始前,山西队主教练莫米尔·塔西奇曾表示,球队的目标是“保八争先”。而如今球队超额完成任务,时隔六个赛季再次跻身季后赛四强。

对于这样的结果,张健表示“并不意外”。“几年前我们就定下了新老交替、球队转换的思路,并且一步步耐心运作,到今年开始显现成效。”他说,“事实上,赛季初球队内部

随后几年,山西女篮接连引进翟若云、陈玉婕、张懿、霍俊彤、冯可心等多名大学生球员,球队逐渐走上年轻化道路。

“大学生球员有自己的特点,优势和短板都很明显。”谈到年轻球员的培养,张健总结说:“学生球员进入职业联赛,往往在对抗和体能等方面是弱项,我们会针对她们的不同技术特点,进行针对性训练。另一方面这些孩子都很有思想,与教练、球队沟通的意愿较强。有的还有学业任务,我

在一场场比赛的磨炼中,年轻球员纷纷崭露头角,挑起了球队大梁。

出生于1998年的翟若云,常规赛场均出战31.9分钟,场均拿下10.3分和5.5个篮板球,而进入争夺更为激烈的季后赛,她的场均出战时间增加到了34分钟,得分增至14.3分。

陈玉婕此前遭遇了右膝伤病,本赛季伤愈复出后,她常规赛场均可以得到11.7分。米切尔离队后,陈玉婕临危受命,承担起了更多进攻任

新老交替显现成效

定下的目标就是冲击四强。”

崛起,是山西女篮近些年始终的追求。

2012—2013赛季,山西女篮以“升班马”身份夺得WCBA总冠军,创造了女篮联赛的“凯泽斯劳滕神话”。此后两个赛季,山西队一鼓作气完成三连冠,缔造了一段辉煌历史。

随着“超级外援”玛雅·摩尔的离开和国内主力球员逐渐步入职业生涯后期,山西女篮的“不败光环”渐渐褪去。在经历一番“换血”后,球队在

2017—2018赛季再次杀入WCBA总决赛,获得亚军。但此后她们进入了一段漫长的低谷期,连续几年沦为季后赛边缘球队。

在张健的印象里,山西队最困难的时期是2022—2023赛季。“那一年武桐桐受伤,王雪朦离队,刘佳岑退役,我们一下减少了三名国手级别的主力队员,当时感觉整个球队青黄不接,成绩也不理想。”他说,也就是从那时起,球队开始着眼培养更多年轻球员。

打造良性竞争机制

们需要及时与她们交流,加强科学化管理,保持宽紧适度的原则。”

经过几年培养,年轻球员逐渐成长起来。本赛季,随着武桐桐、赵志芳、付金秋等一批“老队员”离开,年轻人开始在球队承担更加重要的角色。

张健介绍:“赛季前半段,我们的进攻‘箭头’是米切尔和奥利维亚的双外援组合,她们个人能力强,占据球权比较多。但春节过后,米切尔因为伤病等原因离队,尽管临时更

换了外援,但我们失去了一个重要的进攻点,这时候谁来填补这个空缺?我们需要国内球员站出来。”

为了激发球员斗志,球队和教练组跟年轻队员进行了重点沟通。“我们告诉队员,每个人要靠自己的能力去争取上场时间,谁发挥得好谁就多打,这样形成一个良性的竞争机制。”张健说,“同时我们要求所有人,进攻出机会了别犹豫,果断投,投进了算你的,投不进算我(教练组)的。这样逐步给她们建立自信心。”

年轻球员挑起大梁

务。季后赛她表现更加神勇,场均贡献15.8分。最终这位24岁的姑娘当选本赛季“最佳星锐球员”。

此外,还有镇守禁区的霍俊彤,稳健全能的冯可心……张健表示:“本赛季后期的比赛,我们基本是以国内球员为主导了。年轻队员都站了出来,这场你发挥,下场她发挥,大家齐心协力撑起了球队。”

伴随年轻球员的崛起,山西女篮完成了球队的新老交替,也建立起了属于自己的

“小、快、灵”打法风格。“我们的队伍年轻,有冲劲,擅长打快攻反击,这是我们的优势。”张健说,“年轻人就是要敢打敢拼,我们不怕失败,输了回去再练、再总结,之后再卷土重来。”

谈及未来,张健似乎有着更大的“野心”。他说:“今年可能只是个开始。明年我们希望重整旗鼓,继续加强引援和自身队员培养,争取向更高的目标发起冲击。”

新华社太原4月9日电